

CÍRCULO CONSERVADOR MAURISTA**Todos los Sábados****a las 8 de la noche LECCIONES PARA OBREROS****EN EL LOCAL DEL CÍRCULO: NAVAS, 21 VIVES DE TOLEDO****POR CONOCIDOS ORADORES****De Domingo a sábado**

Dos buenos gobernadores. — La libre asistencia a clase, proyecto de Saturno para acabar con las huelgas escolares. — La repatriación de fuerzas marroquíes, Maura, no. — Bien por Urzaiz. — La huelga de metalúrgicos, revolucionarios al servicio de Francia. — Caja postal de ahorros, Maura siempre. — La hospitalidad republicana en Portugal.

Comenzamos la semana con un hecho digno de ser registrado para que sirva de estímulo: el pueblo de Ciudad Real, pide al Gobierno conceda la cruz de Beneficencia al gobernador saliente, y el entrante de Córdoba señor Gómez de la Serna, se distingue, según la prensa, por sus trabajos en beneficio de los menesterosos; de celebrar es, que las personas que estos puestos ocupan, usen la fuerza y prestigios de su autoridad en ayuda de los miserables, pues los efectos, de la hecatombe que se está realizando, alcanzan a todo el mundo, y parece como si se presintiera la vuelta de aquellas calamidades, que con la navegación a vapor, la multiplicación de vías ferreas y aun en el moderno automovilismo, creímos se habían hecho imposibles. Hoy invade a la humanidad tal coraje, que como los niños que cuando se sienten contrariados desahogan su rabia contra sí mismos, las naciones en lucha, suprimen de golpe, los beneficios, que con el trabajo de varias generaciones, se había conseguido y abocan a los neutrales y a ellas mismas al confín del hambre: muchos gobernadores como el de Ciudad Real y Córdoba necesita España para poder vivir tiempos tan calamitosos.

Que Dios nos libre de Ministros de Instrucción Pública reformadores! mejor debiéramos decir que nos libre de cambios de ministros de ese ramo, pues todos llevan la atención de reformar la enseñanza... y ya se sabe, protestan los padres, protestan los escolares, y el buen sentido que es quien debiera protestar, no tiene voz ni voto.

Los periódicos radicales andan muy entusiasmados con el decreto de la libre asistencia a clase. Si libertad para asistir a clase ya la tenían, los estudiantes, pretenden la libertad pa-

pero ¿no habíamos quedado en que Maura no? *

El hecho es que el mismo ministro de Hacienda idóneo lo decía: Los gastos de Marruecos y la falta de los ingresos de aduanas han producido el enorme déficit con que se liquidan los presupuestos, pues, otro loco, otro político momificado, parece que va a dar en el quid: No hay ingresos por aduanas porque no hay importación, es lamentable pero como parece ser que la exportación va en aumento, haremos pagar a lo que sale, y da la casualidad, que con ese impuesto a las materias que se exportan, se alivia la situación de la Hacienda y por lo tanto no hay necesidad de discurrir nuevos impuestos, tan mal recibidos, siempre, por la opinión, y también se resuelve, en parte, el problema de las subsistencias, como lo demuestran las muchas felicitaciones que de las clases consumidoras está recibiendo el señor Urzaiz.

La huelga de metalúrgicos de Barcelona podrá explicar a muchos el porqué la opinión de las derechas en España es germanófila. El padre Sarmiento, en su conferencia del último sábado en el Círculo Maurista, dijo:

«Las derechas son España; las izquierdas son hechura del extranjero». España ha estado constantemente sufriendo las consecuencias de su vecindad a Francia; está protegiendo a los revolucionarios y facciosos, ha sabido cobrar, en su beneficio, la hospitalidad otorgada. No le convendría que interviniéramos en Marruecos y suggestionó con sus periódicos, a la opinión hasta hacer impopular la campaña; hoy necesita metalúrgicos, y provoca esta huelga, para que por el hambre, se vean los obreros, forzados a emigrar; prueba de ello es la agencia que para el reclutamiento de obreros, formada por franceses e ingleses, no se recata de actuar públicamente. Ya lo véis aliados filos la tranquilidad del pueblo más próspero

de España, perturbada para servir las necesidades franco-inglesas.

La iniciativa del director de comunicaciones ha hecho que se creara la caja postal de ahorros. Pero ges que se le ha ocurrido al diputado por Alicante crear el ahorro postal?

No es que ha puesto en ejecución una ley promulgada en Junio de 1909. En Junio de 1909: «¿Quién mandaba entonces?» «ese insopportable Maura», ni es el simple supuesto económico que se lleva a cabo.

El obispo de Tuy, no pudo en Oporto, bajar del tren, porque la policía no le consintió circular por las calles en traje talar. «Qué les habrá hecho a los liberales la Iglesia, que cuanta mayor es la libertad para todos, mas restringida ve la suya? Veamos, el quinto no matar, el sexto: no fornigar, el séptimo: no hurtar... ¡ah... ya!

SATURNO

EN EL CÍRCULO MAURISTA**Conferencia del Señor Muñoz**

Continuando la serie de las brillantes conferencias iniciadas en este curso por nuestro insigne Jefe provincial Sr. Martínez Torrejón, el señor Muñoz, disertó anoche, ante el numeroso y brillante auditorio, que acostumbra a presenciar tan cultas sesiones, sobre un asunto de aspecto puramente didáctico y baladí, sobre LAS UNIDADES DE MEDIDA, cuyo tema tratado por tan sabio conferenciante, resultó de gran trascendencia social, filosófica y hasta artística, con lo cualquiera queda, que la labor del Sr. Muñoz, que pudiera ser calificada por un músico de labor wagneriana, pues con sencillísimo tema, cautivó la atención de los oyentes, consiguió que estos quedaran al final de la conferencia, convencidos de que habían conseguido un apreciable aumento en el caudal de su cultura personal.

El lector agradecerá mejor que el antecedente comentario, dictado por el entusiasmo de quien tuvo la dicha de recibir la lección de tan sabio maestro, que le sirvieron un extracto de lo que Muñoz dijo y a ello vamos sin más dilación:

Después del obligado saludo a la concurrencia, comienza expresando sinceramente, que siente el mismo temor al hablar, que cuando, en pasados tiempos, tenía que examinarse, siente aumentado esto temor, per-

El punto especial objeto de su dis-

curso son las *Unidades de medida*: empieza estableciendo los conceptos de magnitud y de cantidad ambas se definen, diciendo que es, todo lo susceptible de aumento o disminución, pero la magnitud es un concepto más abstracto, pues podemos apreciar la magnitud de la alegría, de la hermosura, y no la podemos expresar concretamente, como la cantidad de garbanzos que se meten en el puñero. Por más que cada día llegará, en que por comparación con una unidad pre establecida, se podrá expresar la cantidad de hermosura, de alegría etc. Ya que el adelanto científico conduce a esto: quién pudo sospechar que la electricidad llegaría a medirse y sin embargo hoy se mide y se compra, quizás mañana, el Médico podrá apreciar, la cantidad de enfermedad de un paciente, y matemáticamente, calcular, calidad y cantidad de remedios necesarios, para devolverle la cantidad de salud requerida.

Considera el sistema métrico decimal, como la obra de más mérito científico, así como también, la obra de orden, y por lo tanto de moralización, en las transacciones mercantiles.

De verdadera anarquía, califica, el estado anterior al del establecimiento del sistema métrico, pues la diversidad de unidades, hacia cometer se-

MISCELANEA

rios errores, en el cálculo de los precios de las mercancías, y cosecheros y consumidores, eran víctimas de tal anarquía, de la que sabían aprovecharse los malvados. Con este motivo, hace una hermosa digresión por el campo de nuestra política, aludiendo a los vividores, que se aprovechan de la inmediación, de nuestros valores ciudadanos, haciendo una transparente alusión, a la austera figura del político honrado, que, cual la comisión internacional, que estableció el metro, como base de todo el sistema de unidades, quiere del valor ciudadano, la cultura y la honradez de los habitantes de un pueblo, deducir el estado de su civilización.

Enthusiasticos aplausos interrumpen al orador dándole a entender la penetración del auditorio con las hermosas ideas que acaba de exponer.

Sigue explicando la unidad de fuerza, el kilogramo, pasa al estudio de las unidades eléctricas y en otra amena digresión, nos explica la constitución de los gases asfixiantes, lamentándose de que el fruto de las investigaciones del gran Lavoisier, se emplee en la destrucción fratricida, de esta apocalíptica guerra. «Como es indignante», dice «si vieras morir a un simple perro que aspirara una insignificante cantidad de tu cuerpo que forma dichos gases.» A propósito de esto, dice que los bárbaros, se diferencian de los civilizados, en que aquellos están en perpetua guerra; así pues, mientras continúen en guerra, los pueblos que se llaman a sí mismos, pertenecen a la civilización, no son más que unos bárbaros.

Imposible seguir detallando tan instructiva conferencia, porque las ideas vertidas por el señor Muñoz son de tal fuerza germinadora, que el redactor ya duda al referirlas, si son las mismas que el conferenciante expuso, o son las que en su mente, ha despertado la potencia, de las del señor Muñoz.

La concurrencia premió con su aplauso el beneficio intelectual y moral que el Sr. Muñoz había recibido, y nosotros, desde estas columnas, felicitamos a dicho señor y nos congratulamos en contar con un correligionario de tal valía.

Folleto de LA LEALTAD (7)

solución jabonoso-nicotina a diferentes dosis y con los siguientes resultados:

1.^a prueba, con 1 kilo de jabón blando y 200 gramos de nicotina «Estrella» para 100 litros de agua; no murieron las orugas.

2.^a id. 1 kilo jabón y 300 gramos nicotina; tampoco.

3.^a id. 1'250 kilos jabón y 400 gramos nicotina; algunas orugas muertas, pero sin resultado eficaz.

4.^a id. 1'500 kilos jabón y 500 gramos nicotina; las orugas to-

rnaron a cuentas, amigo Ugarte hace público que el diario de gran circulación La Reforma, le hace el favor de incluirle entre sus redactores.

Pero es el caso que el Sr. Ugarte dice que le merece mucho respeto La Reforma pero que... gracias.

Y se nos ocurre preguntar: ¿qué razones tuvo ese diario para contarlo entre sus redactores?

Estarán los demás en el mismo caso?

Y a propósito de «La Reforma» y su gran circulación.

Dónde se publica ese periódico? Porque ni nosotros lo hemos visto por esta casa, ni tenemos noticia alguna de su existencia.

Don Pedro Llorca ha sido dado de baja en la Junta de Obras del Puerto por sus faltas de asistencia.

Como esto es cosa que dependía de él exclusivamente suponemos que ha ya sido una manera delicada de presentar la dimisión.

Y así ni se sale Canals con la suya, ni continúa D. Pedro siendo obstácuo para que alguien que deseó ese sitial lo ocupe.

Hay que convenir si esto es así, que Llorca ha sido clemente esta vez.

El Sr. Primat en Alicante

La mañana está fresca; Primat prefiere reaccionarse tomando el sol en el hermoso Parque de Canalejas. Su compañero de paseo, otro invitante, le dice:

—Amigo mío: hemos sido estafados; y es este el delicioso clima de Alicante; yo tengo aquí más frío que en mi casa de Madrid.

—Verdaderamente, contesta Primat. Su casa está rodeada de todo confort y aquí no están las casas dispuestas para aguantar estos fríos; eso le debe a V. tranquilizar y hacerle confiar en que esta temperatura será muy pasajera.

—Todo lo pasajera que V. quiera, pero, si en esos breves momentos de frío, me vuelvo a acatarrar, ya me tiene el catarro cogido, para lo que queda de invierno, y francamente, yo no he venido a esto.

dadas por la selección murieron.

3.^a prueba, con 1'500 kilos jabón y 600 granos nicotina; como anteriormente.

La vegetación de las viñas y los racimos en esta época, no se resiste lo más mínimo por las pruebas.

Se vino a deducir, que la fórmula práctica para la extinción de la Cochyliis en estas condiciones, es la prueba número 4, es decir:

A
Jabón blando. 1'500 kilos.

Nicotina «Estrella». 0'500 id.

Agua. 100 litros.

Y estimándose en un 75 por 100 las orugas a que puele alcanzar la pulverización.

Véamos su coste:

—Pero vamos a cuentas, amigo mio, objeta el alicantino Primat. Puede V. asegurarme que hoy no sea el frío, en Madrid, mucho más riguroso que aquí?

—Si, pero en Madrid, en un día de estos, me encierro en casa, y con la calefacción a vapor, el burlete y la comida familiar me, defiendo; mientras que aquí, si no me echo a la calle, me encontrarían tieso.

—No tanto, mi buen amigo; en el cuarto del Hotel hay confort.

—Pongamos que lo haya. Y el confort del espíritu?

—Pero, es que quiere V. que el dueño del Hotel entre a jugar al tute con V? Vaya amigo, es V. un cascarrabias tocado del afán de criticar, que es el mal del siglo. La temperatura aquí, como V. ve, es deliciosa; que un día hace frío, claro, como que estamos en invierno; pero tenga usted en cuenta, que aun suponiendo que aquí hiciera más frío que en el mismo Madrid, si usted quiere, siempre tiene V. en Alicante, una ventaja, que dificulta la encuentre en otra parte del mundo, y es la uniformidad de la temperatura en el día; ello se debe a que aquí tenemos dos soles; Gevo, que es quien nos trae su calor propio, y el cerro del castillo, que guarda para cuando Gevo se oculta, todo el que ha recogido, y lo devuelve a la población, con lo que mitiga el rigor nocturno, y contenta a los invernantes quisquillosos como V.

Al referirnos Primat esta conversación, sentimos gran admiración y cariño por nuestro preclaro amigo, y pensamos en conferirle el título de Patriarca Botigil, en la vacante, que algún día, podrá dejar el señor Mestre Martínez, si se muere de gusto, cuando el alcalde mande cambiar la esfera del reloj de la torre del Ayuntamiento, que es al gran Patriarca lo que el polvo a nuestro preclaro amigo.

Nuestra política en Elche

Venimos observando un gran movimiento maurista en la vecina ciudad de Elche.

Se han adherido a esta importante Agrupación desde las últimas declaraciones de nuestro Supremo Jefe D. Antonio Maura, caracterizados industriales, propietarios y comerciantes de dicha población y han anunciado.

elado su próximo ingreso, significados neutros y calificados y dignos idóneos, cuyas adhesiones se han hecho al activo e indiscutible Jefe local Sr. Sempere y Giménez, y hasta corren rumores infundados, por dicha ciudad, de que un caracterizado político liberal, ha solicitado su entrada en la Agrupación y se le ha concedido a título de Jefe.

Esto no sólo no es cierto, sino que no puede serlo en la forma caprichosa como se rumorea, porque la personalidad a que se refieren, no ha realizado acto alguno que se relacione con este hecho y si algún día lo hiciera, lo haría ante el Jefe local cual corresponde y sin exigir títulos ni cargos, y menos, le Jefatura de dicha importante Agrupación que fue después de la de la capital, la primera que formó en la provincia el señor Sempere, distinguéndose siempre por su actividad, celo e incansable propaganda, fundando también un Círculo Maurista y dando conferencias en unión del dignísimo Jefe provincial en algunos pueblos del distrito y todo ello le ha merecido la justa estimación y aprecio no sólo de su íntimo amigo el Sr. Martínez Torrejón sino también del Presidente del Comité Central Sr. Ossorio y Gallardo y del propio D. Antonio Maura de quien tiene recibidas reiteradas pruebas de su estimación y aprecio, y si faltara alguna nota, digalo el hermoso acto político realizado bajo la dirección del Sr. Sempere en el banquete que se celebró en honor de los Sres. Ossorio y Gallardo, y distinguidas personalidades que le acompañaron en su viaje de propaganda el año anterior.

Mas como la maleficencia y la envidia se filtra en todas partes, basta ver al referido Sr. Sempere en la gran estima en que se le tiene, para que haya humoristas que traten de sacar partido hasta de lo imposible. Venga quien venga al partido Maurista ha de existir siempre su adhesión al jefe local, y mayormente si es en Elche donde tan conocidos son los prestigios del que ocupa dicho cargo; mucho más, el cual sigue y seguirá sin suplantaciones, porque tanto el señor Maura, como el Comité Central y el jefe provincial se hallan altamente satisfechos de la comisión y buenos servicios prestados por tan distinguido correligionario y jefe local don José Sempere.

Con este motivo se reitera muy suyo afijo. s. s. q. b. s. m.
Por el Comité Maurista de Alicante. El Presidente, Antonio Martínez Torrejón

Como evidente prueba de ello hoy domingo en el tren de la una de la tarde llegará a dicha ciudad nuestro jefe provincial don Antonio Martínez Torrejón y distinguidos correligionarios de esta capital para inaugurar el nuevo Centro Maurista en aquella población y pasar la tarde con apreciables amigos políticos, y demostrar al Sr. Sempere el aprecio y consideración que merecen por su actividad e incansable propaganda en favor de los nobles ideales de nuestro supremo Caudillo don Antonio Maura.

Un correligionario autorizado

A nuestros correligionarios

Muy señor mío: Con motivo de las últimas declaraciones hechas por nuestro eximio Jefe D. Antonio Maura, reintegrándose a la vida activa de nuestra política, se ha decidido conmemorarlas celebrando un banquete, el cual tendrá lugar el DIA 6 DE FEBRERO a la una de la tarde en el «Balneario de Diana», de Alicante.

Entre otras personalidades, están invitadas al referido acto D. Antonio Maura y Montaner y los señores don Gabriel Maura, D. Angel Ossorio y Gallardo, D. Manuel Delgado Barreto y D. Antonio Goicoechea.

Como dicho momento político ha de revestir una excepcional importancia, no dudamos lo avalorará usted con su significada presencia y la de cuantos amigos lo deseen, por lo que le quedaría reconcidísimo este Comité.

Las adhesiones deben dirigirse antes DEL 25 DEL ACTUAL, con el fin de hacer un recuento previo de comensales, a nuestro Círculo, Calle de las Navas, 21, pudiéndose retirar las tarjetas de invitación hasta el día 29 del actual a las 8 de la noche en el citado Círculo.

Con este motivo se reitera muy suyo afijo. s. s. q. b. s. m.

Por el Comité Maurista de Alicante. El Presidente, Antonio Martínez Torrejón

Anís Maura

—PRODUCTO EXQUISITO—

—Los pedidos directamente a =

= JOSE LLOPIS ALEMAN :—
Comisionista y Representante :—
Navas; 72, 2º Alicante.

— Nave de camionetas automotoras del

— Se agradecen las visitas a los

— Oficinas de la Prensa y el Congreso

— Fomento del Anís Maura, que también se probó en térmi-

— no de Requena para combatir la Pi-

— ral, fueron facilitadas y llegaron a mediados del mes de Agosto y se practicaron las siguientes pruebas contra la Cochyliis, empleando el gas cianhídrico en las vides de la ya citada finca del Sr. Bonmatí, durante la noche del día 12 de Agosto a temperatura de 25° en el ambiente, con exposición de 15 minutos.

En el primer lugar se hizo empleo del cianuro potásico en seis experiencias a dosis de 2 gramos, 3, 4, 4 1/2

5 y 6 gramos, con las proporciones mismas en volumen de ácido sulfúrico y triple en agua, para la tienda procedente de Toledo y que cubica

próximamente 1 1/4 de metro cúbico, lo cual equivale a cuatro veces las proporciones para un metro cúbico.

Habiéndose recabado tiendas para la fumigación, una del Ingeniero jefe de la Sección agrícola de Soledad, que indicó en un folleto sobre el particular, que más pudiera aplicarse a la vez que contra el Altica, para destruir otras especies de insectos que con carácter de plaga invaden al importante cultivo de la vid, y otra del Ingeniero director de la Granja de Va-

GRANDES ALMACENES EL AGUILA

Princesa, 2 - ALICANTE - Victoria, 1

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao,

Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga,

Palma de Mallorca, Santander, Sevilla,

Valladolid y Zaragoza

Ropas confeccionadas para Caballero,

Señora, Niño y Niña

SECCIONES:

Peletería, Camisería, Géneros de Punto, Corbatería, Guantería,

Sombrería, Zapatería, Paraguas, Bastones y Artículos de Viaje.

Gabanes de edredón negro forro melton o cheviot. De 25 a 100 ptas. Discede cuello y vistas de piel. A 125 y 155 ptas.

Gabanes de lana. Trajes de patén, vichy o melón para niños de 7 a 16 años. De 16 a 40 ptas. De 20 a 66 ptas.

Trajes de lana negra, azul y color para señora. De 50 a 55 ptas.

Peletería, Camisería, Géneros de Punto, Corbatería, Guantería,

IVOMOTUADA SELECCIÓN DE VESTIMENTAS

Pellizas con cuello y bocamangas. Impermeables, forma astracan v azul. De 14 a 90 ptas. De 55 a 110 ptas.

Abrigos de patén gran novedad para señora. De 26 a 40 ptas.

Palto de lana. Juego de pieles para jovencitas para niñas de 13 a 16 años. A 15 ptas. De 1250 a 20 ptas.

Palto de lana. Juego de pieles para jovencitas para niñas de 13 a 16 años. A 15 ptas. De 1250 a 20 ptas.

PRECIO FIJO - VENTAS AL CORTADO

PÍCASE EL CÁTALOGO GENERAL

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Testines 4, Fábrica: Plaza de Séneca y calle Pinto Lorenzo

Casanova. TELÉFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144)

- ALICANTE -

DIFERENTES CORPIOS Y SALZONES

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Chiricos, Vaca, Argo, en negro y color, Rex-Calf, Dongola, Seda de todas clases y procedencias, Cuero silletero negro y avellano. Guarnicionería y todos los artículos annexos el ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabartería.

Especialidad en habillaje, herramientas y artículos de lujo para sarrujos. Por la competencia y solidez en el negocio y econsejada en los precios, es recomendada esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

CASA "AYELA"

GRAN ALMÁCEN DE MUSICA

FRENTE A SAN NICOLAS. ALICANTE

Alquileres desde 5 ptas. manuales

Planos, auto-planos, instrumentos de

todas clases.—Guitarrería, Gramófo-

nos, ediciones económicas, acceso-

rios varios, Rejas para Planos,

Diseños, etc., etc.

CASA EN

Viuda e hijos de Enrique Romeu

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Alche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita billetes y letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. Debe presentarse la cuenta en letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admiten depósitos que lleva sin cobrar premio alguno. Cartera de crédito. Oficinas telegráficas. Pignoraciones.

Horas de oficina, de 9 a 13

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Valencia el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Buenos Aires; viceversa el viaje de regreso desde Buenos Aires el 14 y de Montevideo el 3, directamente para Cádiz, Cádiz y Barcelona. Combinación para Irlanda y Portugal en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo para los puertos de Ixtapa y Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Cádiz el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Ixtapa el 13 de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Cuba y Méjico, con tránsito en Habana al vapor de Venezuela, Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también pasajes convencionales para pasajeros de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 y 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (puerto), Huelva, Puerto Llano y Colón, así como los vapores el 12 de cada mes para Asunción, Curazao, Puerto Cabello, La Guaira, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Cumaná, Cede, Barranquilla, Manizales, Géneva. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para sacar y cargar en el vapor de la Venezuela, Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también pasajes convencionales para pasajeros de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 y 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (puerto), Huelva, Puerto Llano y Colón, así como los vapores el 12 de cada mes para Asunción, Curazao, Puerto Cabello, La Guaira, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Cumaná, Cede, Barranquilla, Manizales, Géneva. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para sacar y cargar en el vapor de la Venezuela, Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también pasajes convencionales para pasajeros de lujo.

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLERDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente á la estación de M.Z.A.

ALICANTE

Línea de Filipinas

Trasvia vieja Santa Fe, arrancando de Liverpool y hacia la isla de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 de enero, 7 de febrero, 4 de marzo, 29 de abril, 27 de mayo, 24 de junio, 22 de julio, 19 de agosto, 16 de septiembre, 14 de octubre, 11 de noviembre y 9 de diciembre, directamente para Port Said, Suez, Colonia, Singapur, Hong Kong y Manila. Salidas de Manila cada cuatro miércoles, 6 de enero, 27 de febrero, 24 de marzo, 21 de abril, 19 de mayo, 16 de junio, 14 de julio, 11 de agosto, 8 de setiembre, 6 de octubre, 3 de noviembre y 1 y 29 de diciembre, directamente para Singapur, donde es la línea hasta Barcelona, prolongándose el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Japón, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Po

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Ceuta, Melilla, Mazarrón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puerto de la Costa Occidental de África. Regreso de Fernando Po el 2 haciendo la salida de Canarias y de la Península insular en el viaje de 24.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alquiler no tiene servicio.

También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo y servicios por líneas regulares. La Compañía pone a su disposición los mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familiares, precios especiales por comestibles de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que pueden interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones y Marítimas.

Servicio económico.—Le recordamos que de estos servicios tiene la Compañía encargada de trabajar en Ultramar los Maestres que le sean entregados y de la colocación de los artículos que se vendan como mercancías.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata el 21, de Cádiz el 23, de este para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires al 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Cumaná, Lisboa, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para comestibles de lujo.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Jijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, de este para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires al 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Cumaná, Lisboa, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para comestibles de lujo.